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Η ελαστικοποίηση του χρόνου και των όρων εργασίας που λαμβάνει χώρα τις τελευταίες τέσσερις 
δεκαετίες σε διεθνές και εγχώριο επίπεδο, συγκροτεί ένα περιβάλλον γενικευμένης ευελιξίας το 
οποίο εκκινώντας από το πεδίο της εργασίας επεκτείνεται στον βιωμένο χρόνο της καθημερινότητας 
και εν τέλει στο σύνολο του βιογραφικού χρόνου. Η διατριβή εξετάζει την χρονική εμπειρία του 
ευέλικτου εργατικού δυναμικού στην Ελλάδα με εστίαση στις πολιτισμικές πρακτικές διαχείρισης του 
χρόνου που αναπτύσσονται στο πεδίο της καθημερινότητας. Τα κεντρικά ερωτήματα αφορούν το πώς 
βιώνουν και πώς διαχειρίζονται οι εν λόγω εργαζόμενοι την ρευστή χρονικά καθημερινότητα που 
δημιουργείται από την σύγχρονη ελαστικοποίηση της εργασίας: ποια συναισθήματα συνοδεύουν τη 
χρονική εμπειρία της εργασιακής ευελιξίας; ποιες είναι οι δυσχέρειες και τα πιθανά οφέλη της; και 
πώς αυτά επιδρούν στην θέαση του μέλλοντος και την ταυτοτική συγκρότηση των υποκειμένων με 
κορμό την μισθωτή εργασία; Η απάντηση των παραπάνω ερωτημάτων επιχειρείται μέσα από την 
εμπειρική διερεύνηση των χρόνων του ωραρίου, της αναπαραγωγικής εργασίας και του ελεύθερου 
χρόνου αλλά και ιδιαίτερων χρονικών καθεστώτων όπως εκείνο της ανεργίας. Η εργασία αποτελεί μια 
ποιοτική έρευνα στην κατεύθυνση της θεμελιωμένης θεωρίας (grounded theory) και βασίζεται στη 
διεξαγωγή ημιδομημένων συνεντεύξεων με εργαζόμενους από όλο το φάσμα της εργασιακής 
ευελιξίας (μερική απασχόληση, εποχιακή εργασία κ.ο.κ.), σε μια σειρά από κλάδους τους οποίους 
διατρέχει η εν λόγω ευελιξία (εστίαση, λιανικό εμπόριο, εκπαίδευση κ.ο.κ.). Το ερευνητικό δείγμα 
επικεντρώνεται στο νεανικό τμήμα του ευέλικτου εργατικού δυναμικού που ζει και εργάζεται σε τρία 
μητροπολιτικά κέντρα της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο). Το εμπειρικό υλικό εξετάζεται με 
την μέθοδο της θεματικής ανάλυσης (themaXc analysis) ενώ επιχειρείται και η συγκριτική του 
ανάλυση με συμπεράσματα αντίστοιχων ερευνών σε διεθνές επίπεδο. Στόχος της διατριβής είναι ο 
εμπλουτισμός των θεωρητικών ερμηνευτικών εργαλείων σχετικά με την χρονική εμπειρία της 
εργατικής καθημερινότητας και η συνεισφορά στο πεδίο της κοινωνιολογίας του χρόνου και της 
εργασίας σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο.   
 
 

  


